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MĚSTYS

ZDISLAVA

Milí zdislavští 
spoluobčané.

Po  delší době vás všech-
ny zdravím prostřednic-

tvím našeho Kamelotu, který 
bychom chtěli opět vydávat 
častěji. A to díky paní Horva-
tovičové a  panu Komorovi, 
kteří si vzali na starost přípra-
vu a  redakční činnost spoje-
nou s Kamelotem.

Nejprve bych se chtěl ohléd-
nout za rokem 2025, v kterém 
se v  naší obci stalo spoustu 
událostí a změn. Tou největší 
byla demolice objektu staré 
hospody. Po dlouhém hledání 
řešení stávajícího stavu ob-
jektu, hledání využití, tak jako 
získání financí na  případnou 
opravu zastupitelstvo rozhod-
lo o  demolici, i  když samot-
né rozhodnutí doprovázelo 
spoustu emocí a smutku.

Od  zamýšleného záměru 
postavit pergolu (přístřešek) 
v  prostoru zbouraného ob-
jektu jsme ustoupili z  důvo-
du vysokého finančního ná-
kladu, který činil 2,9 mil Kč. 
Tímto bychom chtěli poděko-
vat panu Ing. arch. Zavřelovi 
za  vizualizaci i  návrh zamýš-
leného přístřešku.

V minulém roce jsme získali 
50 % finanční dotaci od  Libe-
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OBECNÍ KNIHOVNA
VEŘEJNÝ INTERNET

Momentálně není
v provozu, na znovuotevření 

knihovny se pracuje.

ÚŘAD MĚSTYSE ZDISLAVA
telefon: +420 485 178 172

www.mestyszdislava.cz
e-mail: podatelna@mestyszdislava.cz

IČO: 00481491

Adresa: Městys Zdislava
Zdislava 3, 463 53 Křižany

Úřední hodiny:
Pondělí: 8:00 - 11:00, 13:00 - 17:00
Středa: 8:00 - 11:00, 13:00 - 15:30

DOKTOR
Ordinační hodiny:
úterý 15-16 hodin

MUDr. Zdeněk Kleinhampl
mobil: +420 602 458 599



reckého kraje na  výměnu střešní 
krytiny na obecním úřadě. Díky Mi-
kroregionu mezi kopci, kterého jsme 
členy jsme v  minulém roce získali 
kontejner na bioodpad, který je nyní 
umístněný v  prostoru za  KD. Díky 
ČEZu a  jeho akci Veřejné osvětlení 
za 1,- Kč jsme vyměnili stávající stará 
světla veřejného osvětlení za  svět-
la LED. Také jsme v  minulém roce 
započali s  oplocením fotbalového 
hřiště, protože několikrát nám ho 
poničila divoká prasata. V  nynější 
době je oplocení kompletně dokon-
čeno. Proběhla oprava obecních 
komunikací a  i  v  letošním roce bu-
deme v opravách pokračovat, včet-

ně propustků. Podařilo se nám zís-
kat z Libereckého kraje 60 % dotaci 
na nákup dovybavení Jednotky dob-
rovolných hasičů. Také bych se chtěl 
zmínit i o Smlouvě s církví o zápůjč-
ce našeho kostela, abychom v něm 
mohli pořádat obecní akce a  v  le-
tošním roce i oslavit 300 let od jeho 
vysvěcení. Bohatý doprovodný pro-
gram bude určitě důstojnou oslavou 
k  jeho výročí vysvěcení. V minulém 
roce poskytovatel mobilních sítí in-
staloval ve věži kostela vysílač, který 
by měl zlepšit dostupnost mobilních 
sítí v obci.

V  letošním roce chceme opravit 
fasádu na  kulturním domě a  do-

končit úpravy okolo tohoto objektu. 
Podali jsme žádost o dotaci Libe-
reckému kraji z Programu obnovy 
venkova.

Malé ohlédnutí za kulturními ak-
cemi v  letošním roce. Proběhla tři 
divadelní vystoupení, která měla 
krásnou účast a pobavila všechny 
diváky. Tak jako i  Reprezentační 
ples obce, který měl velký ohlas 
a  společně se přišli nejen naši 
místní obyvatelé bavit.

V letošním roce všem přeji hlavně 
zdraví, vnitřní pohodu a  štěstí. Ať 
se všem daří a plní vysněná přání.

Zbyněk Fetr, starosta

V  loňském roce jsme se zúčast-
nili 7 soutěží, navštívili jsme HZS Li-
berec u  příležitosti dne otevřených 
dveří, pořádali jsme v  Křižanech 
TFA Junior, za  odměnu jsme si 
užili odpočinkové třídenní soustře-
dění v  Horní Světlé u  Krompachu, 
zapojeni jsme i  ve  výtvarné soutěži 
PO  očima dětí, celoročně sbíráme 
elektroodpad. Mezi těmito aktivitami 
nezapomínáme na údržbu techniky, 
hasičárny a okolí, kde trénujeme nej-
více. Scházíme se pravidelně každý 
pátek od 16,00 u hasičské zbrojnice 

v Křižanech. Zatím se věnujeme pro-
cvičováním všech hasičských do-
vedností, ale již 11. dubna nás čeká 
první soutěž pořádaná SDH Dlouhý 
Most. Jedná se o  projíždění sed-
mi stanovišť – Šimonovice, Dlouhý 
Most, Záskalí, Hodkovice, Rychnov, 
Rádlo a Jeřmanice, kde pětičlenné 
hlídky plní různé úkoly s hasičskou 
tematikou. Dále nás čekají další zá-
vody v  obvodu Český Dub. Pokud 
by měl někdo chuť se k nám připojit, 
rádi ho přivítáme.

Vl. Rašínová a spol.

A dnes se již můžeme 
pochlubit krásným zahájením 

letošní sezony:

1. a 5. místem
v kategorii starších

(z 18ti týmů )

3. a 8. místem
v kategorii mladších

(ze 17ti týmů)

To vše jsme nasbírali 11. dubna 
v soutěži pořádané Dlouhým 
Mostem. Věříme, že se nám 
bude takto dařit celý rok – 

máme opravdu šikovné děti!

Vzhledem ke složení sboru se nyní věnujeme hlavně mláde-
ži. Kolektiv tvoří 22 dětí domácích a 3 děti z okolních sbo-
rů, 2 vedoucí a 3 instruktoři - naši odchovanci. Pro Zdislavu 
jsme méně viditelní, protože nám zázemí pro tréninky posky-
tuje SDH Křižany, ale všude prezentujeme právě Zdislavu.

Sbor dobrovolných hasičů Zdislava

pokračování ze str. 1



Spolek pozměnil členskou zá-
kladnu, někdo odešel, někdo 
přibyl a  předsedkyní se stala 
ing. Nyplová.

V  loňském roce proběhla velká diskuze o  tom, 
zda má městys Zdislava přijmout nabídku církve 
na převzetí či bezplatný pronájem kostela sv. Jana 
Křtitele. Nutno podotknout, že církev se tak svým 
Memorandem z června 2024 rozhodla zbavit ně-
kterých svých majetků, které jsou pro ni značnou 
finanční zátěží. Námitky, proč nabídku nepřijmout 
ze strany členů zastupitelstva byly zcela na místě, 
informace se ale dostala i ke členům Okrašl. spol-
ku. Ti se na podzimní schůzce dohodli, že by bylo 
dobré městys podpořit a  nabídnout pomoc při 
údržbě, využití kostela a  obnovení života v  něm. 
Tato státem chráněná kulturní památka, o je-
jíž výstavbu se zasloužil rod Clam-Gallasů, 
byla vysvěcena v roce 1726, tedy letos slaví-
me 300. výročí!

Na  základě podpisu smlouvy mezi městysem 
a církví navrhl a projednal Okrašl. spolek bohatý 
program k  tomuto významnému jubileu. V  prů-
běhu roku 2026 se uskuteční jako obvykle čtyři 
mše svaté, motorkářská bohoslužba, koncert sbo-
ru Rosa Aurea a slavnosti ke sv. Janu a sv. Marii. 
Dále se letos poprvé městys Zdislava připojí svým 
programem k  dalším obcím v  den Noci kostelů. 
Důstojný prostor kostela naplní i hudba, z mnoha 
koncertů jmenujme alespoň provedení Lužanské 
mše Antonína Dvořáka s doprovodem varhan, let-
ní koncert Dětského pěveckého sboru Severáček 
a vrcholné zářijové oslavy zakončí velké sborové 
a orchestrální těleso skladbou Missa Brevis od Ju-
raje Pavlicy.

Na  pozvání Okrašlovacího spolku zareagovala 
kancelář litoměřického biskupství. Dnes již arci-
biskup Msgr. Stanislav Přibyl přislíbil svou osobní 
účast na  květnové pouti ze Zdislavy do  Jablon-
ného v  Podještědí a  v  září bude pan arcibiskup 
sloužit mariánskou mši, na níž bude participovat 
soubor Cum Decore hudebními vstupy a násled-
ným koncertem barokní hudby.

Na  vrcholné akce budou pozváni významní 
hosté, a to nejen představitelé Libereckého kra-
je, ale i  potomci rodu Clam-Gallas a  prezident-
ský pár. Věříme, že nadcházející události vejdou 
do povědomí nejen místních obyvatel, ale vzbudí 
zájem okolí i široké veřejnosti u nás i v Euroregi-
onu Nisa.

Helena Krasnická

Okrašlovací spolek Zdislava



Zdislava žije mnoha společenskými aktivitami,
přijďte s nápadem nebo bez, budete vždy vítáni!

Vždycky Zdislava!

TJ Sokol
Zdislava – 
fotbalový klub

V  loňském roce, bohužel pře-
stal Zdislavu reprezentovat fot-
balový klub TJ Sokol Zdislava. 
Příčinou je nedostatek místních 
hráčů a stávající hráči se přesu-
nuli do okolních klubů. Díky patří 
Michalovi Durdisovi a věříme, že 
se časem opět najdou fotbalisti, 
kteří budou Zdislavu opět repre-
zentovat.

A  když ne fotbal, třeba se 
najdou hráči ping-pongu (stůl 
přislíbila koupit obec), možná 
se opět bude využívat hřiště 
za kostelem, třeba pro volej-
bal. Nebo pro novější sporty, 
jako je pickleball (pálky, míč-
ky a síť bude možné půjčovat 
o  víkendu v  hospodě). A  co 
takhle na momentálně nevy-
užívaném fotbalovém hřišti 
začít hrát football-golf?

„Nehraj ten kopfštos, nebo si 
vyděláš na zelenou vestu!“ je sta-
rá kulečníkářská hláška. Seznámil 
nás s ní JUDr. Jindřich Belling, který 
už, bohužel, mezi námi není, ale rád 
si do hospody zašel „na jedno“.

Kulečník se hrál ve Zdislavě odjak-
živa.  Zažíval vzestupy a pády. Stará 
garda kulečníkářů odešla na  věč-
nost a nějaký čas trvalo, než se zro-
dil nový kulečníkářský tým . Ze staré 
skvadry  vzpomínají členové i nečle-
nové na skvělého kulečníkáře a člo-
věka Rainera Braunera, jehož teta 
Magda, řečená Helena, Němka, kte-
rá zde mohla zůstat po válce, říkávala 

špatnou češtinou: Ten 
Rrraina, poršad pije 
ten fermež a  pak ho 
z toho bolí žalud! Přes 
všechny bolesti to byl 
excelentní kulečníkář 
a skvělý kamarád.

Kulečníkářský klub 
obnovil přerušenou 
činnost v  r. 2023, jak-
mile byla znovuotevřena hospoda. 
Momentální členská základna je 14 
stálých hráčů. 

Právě probíhá vzpomínkový Kuleč-
níkářský turnaj za všechny hráče, co 
odešli, účastní se 19 hráčů ze Zdi-

slavy, Jítravy, Křížan a Žibřidic. 
Na Lužickou ligu, kde v minu-
losti reprezentovali Zdislavu, 
zatím nemají, ale mají na ni za-
děláno. Hráči ze svých zdrojů 
financovali generální opravu 
kulečníkového stolu, včetně 
potažení novým plátnem, což 

nebyla nijak levná záležitost. Koupili 
tága a  koule pro příležitostné ná-
vštěvníky Hospody.

Přijďte si zahrát, můžete se i pod 
vedením našich stálých hráčů lecče-
mu přiučit.

O aktivitě našich hasičů víme z FB 
a za vše, co pro nás dělají v mnoh-
dy nebezpečných situacích jim patří 
velký dík.

Na podzim se konal již 17. ročník 
Hasičské noci pod Ještědem. Tato 
soutěž vznikla  nápadem místních 
hasičů, má prověřit nejen jejich fy-
zickou a  psychickou připravenost, 
ale také týmovou spolupráci. Postu-
pem času se stala tradicí. Soutěž je 
populární, o čemž svědčí také to, že 
startovní listina byla naplněna hodi-
nu po spuštění registrace.

Program začíná v  18.00 na  sále 
ve Zdislavě, družstva jedou na zhru-
ba 60 km trať sedm minut po sobě. 
Cesta vede celým Podještědím – 
přes Osečnou, Všelibice, Český 
Dub, Světlou pod Ještědem, Roz-
stání, Janův Důl, Druzcov, Křížany 
a zpět do Zdislavy. Posádky plní růz-
né úkoly, dovednostní a  fyzické vý-
zvy, až po vodní překvapení - plavbu 
na raftu, a vrací se po pěti až sedmi 
hodinách. Po  dojezdu všech druž-
stev proběhne slavnostní vyhlášení 
vítězů a jejich ocenění.

Smích, napětí i vzájemná 
pomoc patří k dobré atmo-
sféře a díky tomu všemu je 
Hasičská noc pod Ještě-
dem nezapomenutelným 
zážitkem, který má větší 
a větší účast.

Poděkování patří všem 
organizátorům z  řad míst-
ních, hasičů a  dobrovolní-
ků, díky kterým srdce sou-
těže bije právě ve Zdislavě.

Kulečnikáři ještě
s Mírou Vítkem

Obnovený Kulečníkářský klub
se sídlem v místní Hospodě

Hasičská noc pod Ještědem



V  Hospodě se schází pravidelně 
každý pátek neformální spolek Pá-
tečníků. Hospodu berou mimo jiné, 
jako kulturně sociální centrum, kde 
se mají možnost scházet  místní 
s chalupáři, ti, kteří mají chuť se dru-
žit, jen tak si popovídat nebo domlu-
vit pomoc ve věcech, na které sami 
nestačí, plánují a realizují různé akce 
a o nich si vedou písemnou Kroniku. 
Vzájemně se informují o všem mož-
ném, navštěvují společně různé kul-
turní akce (koncerty, divadla apod.) 
a  podle chuti, nálady, příležitosti 
a počasí jezdí na výlety. 

Tak např. navštívili koncert váž-
né hudby různých hudebních těles 
ve  Stráži pod Ralskem, na  zámku 
Lemberk, kde hrála první housle 
naše Tereza Slačíková.

Navštívili zákupské muzeum 
Masopustních masek (1), no-
vou expozici na zákupském zámku, 
prohlédli si Legionářský vlak při jeho 
zastavení v Jablonném v Podještědí, 
výstavu starožitného ohýbaného ná-
bytku ze zaniklé mimoňské továrny 
na nábytek, navštívili komentovanou 
prohlídku barokního Božího hrobu 
v  Mimoni apod. V  nové sezoně se 
chystají prozkoumat historii Hrádku 
nad Nisou, podívat se do muzea vy-
stěhovalectví v Náhlově, soukromou 

expozici papírových betlémů,muze-
um a  johanitskou komendu v  Čes-
kém Dubu atd.

Je-li to potřeba, vždy se mezi Pá-
tečníky najdou dobrovolníci, kteří 
pomohou s  údržbou zeleně, úkli-
dem a  přípravou interiéru kostela 
na různé příležitosti. Sami též různé 
akce iniciují. Např. Bramboráko-
braní (2), kdy se sejdou 
v  hospodě ke  společné 
přípravě těsta a  následné 
konzumaci vlatnoručních 
bramboráků,  velký obdiv 
má koncertování hudebně 
nadaných děvčat Slačiko-
vých, v oblíbené  jsou Hos-
podské kvízy (3). Páteč-
níci se také starají o  úpravu okolí 
kapličky U  Obrázků (4) vysaze-
ním květin, rozvěšením náhradních 
obrázků a instalováním lavičky pro 
posezení na tomto magickém 
místě v Janovickém lese.

Díky iniciativě spolku se ko-
nala  úspěšná půlnoční mše, 
kostel byl vánočně vyzdoben, 
k  dispozici byly vyrobené 
zpěvníky s texty koled, rodina 
pana Lady a paní Sklenářové 
zajistila hudebníky. Návštěva 
této akce byla velká. Násled-
ně byl Pátečníky svépomocí 
vyroben a instalován ke stromečku 
na návsi dřevěný betlém (5). Kdo 
chce, může přidat svépomocně vy-
robenou další figuru pro příští Vá-
noce.

1

2

PÁTE
ČNÍCI

Klub důchodců
Dalším ze spolků je aktivní Klub  důchodců, který se 

schází  vždy jednou za 14 dní ve čtvrtek ve společenské 
místnosti v budově bývalé školy. Schází se  zdislavské 
spolužačky ze základky a kamarádky, nejen rodačky, ze 
Zdislavy. Je zde prostor probrat starosti a radosti všed-
ních dní, podělit se o ně s vrstevníky, vlastně vrstevnice-
mi, kterých se v současné době schází kolem osmi. 

Je fajn, že si mají kde popovídat a když je potřeba za-
bezpečit občerstvení pro obecní akce, uklidit spadané 
listí kolem hřbitova, postarat se o  truhlíky s  květinami 
na parapetech školy, přiloží ruku k dílu, někdy obě, tam 
kde je potřeba a na co jejich síly stačí. Společně slaví 
narozeniny a svátky, někdy jedou i na výlet, vloni to byly 

např. Litoměřice – Zahrada Čech. Letos na jaře se tam 
chystají opět.  Klub je otevřený novým návštěvníkům, 
přijďte pobejt!

„Dne 5. 3. 2026 jsme se sešli 

v  místní hospůdce, abychom 

oslavily MDŽ. Paní Iva nám připravila chutný 

oběd a navštívili nás zde zástupci obce v čele se 

starostou, panem Fetrem, od něhož jsme každá 

dostala krásnou kytici. Bylo to milé překvapení, 

které potěší. Poté jsme se přemístily do místní 

klubovny v budově bývalé školy a zakončily od-

poledne výrobou jarní a velikonoční výzdoby.“ 

Příspěvek aktivní členky klubu A.K.

3

4

5



S tímto jménem začínáme od Zet, 
rubriku PROČ ZDISL AVA…? 

Odpověď na jednoduchou otázku, 
kterou mi položila. E.H., tak úplně 
jednoduchá není. Musím se trochu 
ponořit do historie mojí rodiny v ob-
dobí krátce po válce… 

Zeptat se svých rodičů, proč se 
kdysi po  roce 1948 roz-
hodli hledat v  severním 
pohraničí novou prázdni-
novou destinaci, už bohu-
žel nemohu. Mohu se tedy 
jen z  útržků vzpomínek 
a pár vybledlých fotografií 
pokusit vykonstruovat pří-
běh. Zřejmě začíná v okru-
hu přátel mého otce, který 
před válkou vystudoval 
dějiny umění a  měl řadu 
přátel ve  „výtvarných kru-
zích“. Půvabná podještědská ves-
nička nabízela prostor pro generaci 
mladých rodičů, kteří se rozmnožili 
během válečných let. Proč jinak by-
chom strávili první prázdniny v domě 
na dolním konci Zdislavy v soused-
ství malířky Slávy Malinové, která se 
stýkala s dalšími výtvarníky v obci…? 

Zdislava nabízela nám, městským 
dětem všechny radosti nefalšované-
ho venkova. V malých domcích roz-
sypaných podél dlouhého potoka 
v  bývalém „Schoenbachu“ začaly 
čerstvě přistěhované české rodinné 
klany z  vnitrozemí poválečný život 
a  snažily se obnovit každoroční ze-
mědělský koloběh v  malebné kraji-
ně. Kousek od našeho pronajatého 
domku bušila kladiva kováře Holady, 

ve  svahu sváželi seno do  velkého 
statku Ježkových a  pod mohutnou 
lipou bylo z  velkého stavení Strako-
vých slyšet zvuky domácího zvířectva. 
V malém domečku přes silnici bydleli 
Vlkovi, jejichž čiperná vnučka Marké-
ta nás zatáhla do hry na okraji lesa, 
poblíž tajemného „písníku“. Nechápa-
li jsme sice, proč Markétu volali domů 
německy, ale vše se rychle vysvětlilo, 
když si moje máma promluvila s Mar-
kétinou matkou v originále, jak to v její 
rodné Břeclavi bylo zcela běžné.

A pak ta všechna tajemství v boro-
vém lese, který se svažoval až k okraji 
silnice. Množství borůvek a  brusi-
nek bylo nekonečné, sbírali jsme je 
do  skleniček, kterými se pak zapl-
nila velká bandaska. K  tomu patřila 
i vůně borůvkového koláče, která se 

šířila z malých okének velké světnice 
podstávkového domku. Nejinak tomu 
bylo s vůní hub, které jsme se nauči-
li v  lese rozlišovat, sbírat a pak sušit 
na krásné dřevěné půdě… 

Kromě dětí z  okolí jsme se potká-
vali s místními v jednom ze dvou kon-
zumů, kde všakmy „pražáci“ jsme 
často museli čekat až budou obslou-
ženi místní. K atmosféře padesátých 
let ale patřila i  výzva místním rozhla-
sem pro všechny děti zúčastnit se 
hledání „mandelinky bramborové“, 
kterou údajně v zemi rozšířili západní 
imperialisté… 

Bohužel popisuji idylu, která dlouho 
netrvala… 

Po  několika málo letních prázdni-
nách jsme byli z nájemního domeč-

ku vysídleni, domek byl přidělen 
někomu k trvalému bydlení. Několik 
dalších prázdnin jsme pak strávili v ji-
ném koutě libereckého kraje, poblíž 
Hejnic. 

Mezitím ale otec nelenil a  koupil 
na začátku šedesátých let jiný malý 
domek ve  Zdislavě, poblíž velké 
lípy v  centru obce. Prodejní cena 
byla i na  tehdejší poměry velmi níz-
ká a  brzy se ukázalo proč…. Můj 
nešikovný, ale pracovitý otec pak 
strávil hodně času a energie na od-
stranění plesnivé podlahy a  jiných 
neviditelných neduzích. Výhodou 
byla blízkost nádraží, vždyť všechno 
cestování probíhalo jen vlakem, včet-
ně podzimních kufrů plných jablek. 
S dětmi nových sousedů jsme se se-
známili rychle, do  lesa to bylo dale-

ko, takže naše hry probíhaly 
v okolí domu. Atmosféra tu 
byla jiná než na dolním kon-
ci vesnice i díky sousedství 
velké rodiny Zajícových. 
Přibývalo aut i nových tváří, 
rozpadající se neobydlené 
ruiny byly armádou odklize-
ny. V malém domečku pak 
během šedesátých a sedm-
desátých let vyrostla i naše 
další generace, sestra Mila-
da se provdala do  Liberce 

a já sám jsem po ukončení školy až 
do roku 1978 pracoval v libereckém 
SIALu… Tak se postupně z  maleb-
ného domečku stala skutečná více-
generační základna nejen během 
letních prázdnin. 

Revoluce v  listopadu 1989 mně 
překvapila daleko od domova, na le-
tišti v Coloradu. Během týdne jsem ji 
chtěl okusit v Praze, kde se děly vel-
ké věci…. Na Silvestra 89 nás srdce 
zatáhlo po mnoha letech pobytu v ci-
zině zase do domečku ve Zdislavě. 

A tím začal další příběh, který vedl 
ke  stavbě nového domu ve  svahu 
nad Zdislavou…

Příště vzpomínky paní
Evy Leschové

SLOVO O TOM, JAK JSME SE TU VZALI...

prof. Ing. arch. ir.
Zdeněk ZAVŘEL dr. h. c.



Od  té doby, co si naši kamarádi 
pořídili chalupu, jezdíme do Zdislavy 
děsně rády. Vždy si tam krásně od-
počineme a okolní příroda je kouzel-
ná a tipů k výletům nespočet.

Tento víkend byl však jiný, kama-
rádka Tereza nám oznámila, že se 
ve  Zdislavě koná ples, jedna z  vr-
cholných společenských akcí roku, 
a že tam nesmíme chybět.

Trochu jsme zvedly obočí, Zdisla-
va se nám líbí, ale v místní hospůdce 
však nejraději sedíme v  létě venku 
pod lípami (Nic proti hospodě sa-
motné. Je super, že v  obci vůbec 
funguje a místní se mají kde potká-
vat.) a navíc naše historické zkuše-
nosti s  venkovskými zábavami byly 
spíše negativní. Ale poslouchat se 

musí, takže jsme přibalily róby a vy-
razily na víkend.

V  den D jsme se vyšňořily, daly 
panáčka na kuráž a vydaly se směr 
hospoda. Již cestou a před hospo-
dou potkáváme spoustu krásně 
oblečených lidí, je vidět, že místní 
neberou ples na  lehkou váhu. Dal-
ší překvapení byl pro nás samotný 
sál, nejen jeho výzdoba a  uspořá-
dání stolů, ale i  samotný prostor je 
velmi hezký. Posazujeme se k naše-
mu stolu, kde na náš čekají chutné 
chlebíčky a  největší překvapení je, 
že na baru je dostupná naše tekutá 
láska, prosecco :) 

Pozorujeme, jak se sál postupně 
plní, lidé se usmívají, povídají si spo-
lu  a jsou dobře naladěni. Pak se již 

náš pohled přesouvá k  pódiu, kde 
nás krátce přivítá starosta a  předá 
taktovku hlavnímu účinkujícímu, ka-
pele Futrál.

Kluci trefně střídají klasické tance 
s populární hudbou. Hrají fakt úžas-
ně a my jsme za chvíli na parketu.  
Jsme zvyklé, že se nás chlapi takhle 
pohromadě bojí a často tancujeme 
ve  stylu „holky sobě“, ale tady se 
necítíme úplně cizí a místní nás čas 
od času vyzvou k tanci, od mlaďasů, 
až po pokročilý věk.

Dobrá nálada se nevytrácí celý 
večer, lidé tancují, obsluha na baru 
v pohodě stíhá a večer plyne, ani ne-
víme jak. Kromě závěrečné „tombo-
ly“, která nesmí chybět na  žádném 
pořádném plese, bylo v  programu 
i hezké předtančení profesionálním 
tanečníků. Snad jsme něco odkou-
kaly a bylo to na našem tanci vidět!!!

A najednou je půl druhé a konec 
akce, ani nevíme, jak to tak rychle 
uteklo. Tak dobře jsme se bavily... 
Takže Zdislavo, ještě jednou děkuje-
me za pozvání a za rok určitě nebu-
deme chybět! 

Vaše holky od Terky

POSTŘEHY OBYVATEL

Ohlédnutí za loňskou Poutí ke Sv. Zdislavě,
jak ji prožil a zaznamenal nejstarší účastník, poutník Rainer Jonáš.

V sobotu 31. 5. 2025 na svátek Na-
vštívení Panny Marie, jako součást 
hlavní pouti ke  Svaté Zdislavě, 
jsem se celkem bez velkého 
rozmyslu zúčastnil sváteč-
ní mše farnosti Jablonné 
v  Podještědí „Ze Zdislavy 
městyse ke  hrobce sv. 
Zdislavy v  bazilice minor 
v Jablonném v Podještědí“.

Na  zvednutí své morální 
síly jsem si jako člen Sparta 
Klubu na sebe navlékl spar-
ťanský dres. Ještě před od-
chodem z domova mě manželka 
vzhledem k mému věku a zdravotní-
mu stavu od účasti – celkem právem, 
zrazovala, to jsem zjistil až po úbytku 
fyzických sil, psychicky jsem si cel-
kem věřil.

Sraz byl v 7.00 h v kostele sv. Jana 
Křtitele ve Zdislavě, kde nás přivítal 

litoměřický biskup Monsignor 
Stanislav Přibyl, starosta Zdi-

slavy p.  Zbyněk Fetr, jáhen 
p.  Michal Olekšák, cca 10 
kněží a zhruba 50-80 pout-
níků. S  požehnáním Msg. 
biskupa a  s  pomocí Boží 
jsme se vydali na cestu.

Trasa měřila cca 12 km 
a byla rozdělena do 4 etap: 

30-45 minut zrychleného si-
lového pochodu s 10-15 minu-

tovými přestávkami. Cesta vedla 
těžkým bahnitým členitým terénem. 
Již po  prvním úseku nahoru k  Ja-
novicím jsem zjistil, zač je toho lo-
ket. Na  zastávkách i  během trasy 
se k  nám připojovaly různě velké 

skupiny poutníků, až nás mohlo být 
ke dvěma stům.

Šel jsem jako střídač nosiče šper-
kového kříže, Milana Šindeláře, který 
měl kříž na starosti doma ve Zdisla-
vě. Kříž byl vyroben šperkařským mi-
strem v Turnově.

Za  zpěvu poutních písní a  mod-
litby růžence jsme asi v  10.30 h 
šťastně došlo do  baziliky v  Jablon-
ném. Hezká příhoda byla, když jsme 
po cestě za Janovicemi, pod vede-
ním pana biskupa, slušně pozdravili 
velké stádo pasoucích se krav – bez 
odpovědi!

Za to, že jsem došel mezi předními, 
musím poděkovat hlavně mým spo-
lufarníkům Milanovi, Jitce, Daniele 
a dalším, za morální podporu. Na zá-
věr dodávám, že jsem byl nejstarším 
účastníkem ne zrovna nejlepší zdra-
votní kondici a jsem na sebe hrdý, že 
jsem pouť zvládl.

Rainer Jonáš (80 let)

Grácie na plese



Na dvoře statku a hostince U ka-
mene císaře Josefa, v domě, který 
stával proti bytovkám, v  místě ny-
nějších garáží, byl postaven r. 1766 
pomník s  nápisem „Josephus II. 
Imperator hic loci sedit in via“ 
(Na tomto místě cestou prodlel cí-
sař Josef II.). 

Bylo to 30. 6. 1766, kdy pěta-
dvacetiletý panovník  absolvoval 
inspekční cestu z Hrádku n/Nisou 
přes Lemberk do Liberce.

Zde měl císař mléko popíti a chle-
ba s máslem pojíst – viz Zdislavská 

kronika, jak ji přeložil 
r. 1980 z  německého 
originálu, psaného ku-
rentem, zdejší občan 
pan Karel Vítek.
V  červenci 1883 se 

uskutečnila v  Schönba-
chu  u pomníku velká pamá-

teční slavnost s průvodem, hudbou, 
ohňostrojem a „velký počet věnců 
a stužek byl u pamětního kamene 
položen“.

Po vzniku Československé repub-
liky musel být z pomníku odstraněn 
císařský orel, jakožto symbol připo-
mínající habsburskou monarchii.

Statek byl po válce využíván jako 
sklad místního Státního statku 
a později, pro neudržování a zchá-
trání zbořen. Pomník byl zahrnut 
zeminou. Objeven byl ve  výběhu 
pro slepice osvíceným Zdislavským 
chalupářem, který kámen převe-
zl na  svůj pozemek, podezdil ho 
a  vztyčil, aby dále nechátral a  ne-
ztratil se, s tím, že až o něj obec po-
žádá, kámen vrátí.

Jedna z aktivit Pátečníků v loňském 
roce byla, zajistit pomníku důstojné 
a viditelné místo. Nebylo možné ká-
men usadit na původní místo, proto-
že tam již jsou léta vystavěné a užíva-
né garáže obyvatel tzv. bytovek.

Okolí mariánského sloupu, který je 
nedaleko, by nedalo památce vynik-
nout, proto byla zvolena varianta pře-
místění kamene na náves – prostor 
před kostelem, školou a  hospodou, 
kde stojí v  zatravněné ploše spolu 
s další památkou, barokní sochou sv. 
Jana Nepomuckého.

Přispějte svými myšlenkami na e-mailovou adresu: Eva.Horvatovicova@seznam.cz
Zpravodaj vydal Úřad městyse Zdislava. IČO 00481491, výtisk je registrován MK pod evidenčním číslem MK ČR E 22053.

PRO TY, KTEŘÍ MAJÍ 
INTERNET 

Městys Zdislava má nové webo-
vé stránky, na kterých se dozvíte 
všechny důležité informace. Pro ty, 
kteří mají facebook platí totéž.

TĚM, KDO NEMÁ
PŘÍSTUP K INTERNETU 
A FB

Důležité informace zveřejněny 
ve vývěskové skříni před budo-
vou úřadu, případně na ostatních 
vývěskových tabulích, kterých je 
po obci šest.
Důležité informace je možné získá-
vat také prostřednictvím SMS 
a e-mailů, po přihlášení do systé-
mu Galileo Smart-Info prostřednic-
tvím webových stránek městysu.

CZECH POINT
Na Obecním úřadě 

v úředních hodinách (pondělí, 

středa) je možné využít služeb 
Czech Pointu (ověření podpisu, 
listiny, výpis z rejstříku trestů, výpis 
z katastru nemovitostí apod.)

HŘBITOVNÍ ŘÁD
Pronájem hrobového místa 
do 2 m2 - 100 Kč za rok.

Pronájem hrobového místa nad 
2 m2 - 200 Kč za rok. 
Cenový výměr schválilo zastupitel-
stvo dne 20. 8. 2020.
V ceně je dále údržba hřbitova 
a vodné. Nájemní smlouvu na 
10 let je třeba uzavřít na Úřadu 
městyse Zdislava.

POPLATEK ZA PSY
Zůstává 100 Kč/rok.

POPLATEK ZA SVOZ 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU

V roce 2026 je stejný jako vloni.
Tříděný odpad – textil, papír, sklo, 

plasty a velkoobjemový odpad 
hradí nadále obec.
Svoz nebezpečného odpadu dva-
krát ročně (květen a září) zajišťuje 
firma Pedersen.

VEŘEJNÝ ROZHLAS
Veřejným rozhlasem se 

občanům primárně sdělují mimo-
řádné události. Bude-li potřeba, lze 
vyhlásit i jiné důležité informace.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Bude brzy znovu otevřena.

Z historie
obce:

Co možná nevíte
o Zdislavě?

Máte možnost
nabídnout
sousedům

nějakou službu?

Dejte o sobě
vědět!


